

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年3月16日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期一 庚子年二月廿三 国内统一刊号 CN41—0049 总第8626期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

毛庄镇：党建带着项目“跑” 复工按下“快进键” 豆门乡：慎终如始抓防控 统筹推进促发展

记者 马治卫 通讯员 马岩 姜大超

火朝天的建设工地，机器轰鸣的车间厂房，昼夜奋战的忙碌身影……在太康县毛庄镇，处处洋溢着大建设、大发展的新气息。“把党建作为统领各项目工作的‘导航仪’，作为推动项目建设的‘助推器’，通过强化党建引领，项目建设日新月异。”该镇党委书记田振介绍道，“毛庄镇新一届党委创新实施‘党建+项目’工作机制，让党建带着项目‘跑’起来，同时也为企业复工复产按下了‘快进键’。”

强化党建引领凝聚发展力量

强党建，就是强发展。毛庄镇新一届党委班子着力在抓党建、强作风、提高服务质量上狠下功夫。该镇通过中心组学习、班子成员上党课、党员座谈会、群众见面会、“千名党员进党校”培训等活动，进一步夯实党委主体责任，推行领导示范机制、选优配强村“两委”班子，切实转变了党员干部作风，增强了支部堡垒作用，提升了应对风险能力，使干部服务项目的本领不断增强。

毛庄镇地处太康县产业集聚区，服务平台建设是全镇的“重头戏”。该镇坚持“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”理念，大力实施“党建+项目”工作机制

制，创新实施了以“支部建在项目上、身份亮在岗位上、党旗飘在工地上”为主题的党员争先进位活动，关键项目有党员领着，关键岗位有党员盯着，关键环节有党员把着，关键时刻有党员撑着，形成了党建引领在前、项目热火朝天、经济加速发展的生动局面。

全力打好项目建设“组合拳”

毛庄镇党委在突出党建引领的基础上，在项目建设上实现了“八个到位”，全力打好“组合拳”，确保项目有序推进。

压实责任到位；一是明确分工，推

行项目长负责制，一个项目一张工作路线图；二是明确责任，各项目负责人担负起项目主体责任，确保所有程序合法、规范。资料管理到位；安排专人做好资料的收集整理工作，客观全面反映项目推进情况。（下转第二版）



视觉新闻

发展特色产业
助力乡村振兴

“俺这平菇大棚占地儿不大，挣得可真不少！”3月15日，沈丘县周营镇一个平菇大棚基地里，正忙着采收搬运平菇的村民欧阳新菊高兴地说。

近年来，该镇立足资源优势，以农业供给侧结构性改革为契机，坚持以农民增收为核心，大力推进食用菌产业发展，食用菌产业“规模化、标准化、产业化”格局基本形成。

谢辛凌 摄

抗疫斗争中要敢于亮剑

史学杰

据媒体报道，近日，湖北省武汉市纪委监委通报了5起违反疫情防控纪律问题典型案例，多名党员干部因不担当、不作为、乱作为和推诿扯皮、消极应付等形式主义官僚主义问题被问责；或因失职渎职、贪污侵吞用救援款物等违纪违法问题被问责。但不论哪种原因，归根结底还要从政治品质、责任担当、工作作风上找差距。

习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上指出，“有少数干部表现不佳甚至很差”“这些都是对党对人民极端不负责任的，决不能容忍！必须坚决纠正！”在全国上下万众一心抗击疫情的关

键时期，一些党员干部因不担当、不作为、敷衍塞责、消极应付等原因而被问责，实属咎由自取，同时也给其他“逃跑者、糊涂者”敲响了警钟。

抗疫之战是对国家治理体系和治理能力的一次大考，也是对纪检监察干部能力水平的一次大考。纪检监察干部要高度自觉，既敢于亮剑，又注重纠偏。

疫情当前，每一位党员干部都要紧张起来，迅速进入战时状态，始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位，任何失职渎职行为都要付出代价。当前，疫情防控到了最吃劲的关

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑》

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《为打赢疫情防控阻击战提供强大科技支撑》。

文章强调，人类同疾病较量最有力的武器就是科学技术，人类战胜大灾大疫离不开科学发展和技术创新。

要把疫情防控科研攻关作为科技战线的一项重大而紧迫任务，综合多学科力量，统一领导、协同推进，在坚持科学性、确保安全性的基础上加快研发进度，尽快攻克疫情防控的重点难点问题，为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供强大科技支撑。

文章指出，要加强药物、医疗装备

研发和临床救治相结合，切实提高治愈率、降低病亡率。尽最大努力挽救更多患者生命是当务之急、重中之重。科研攻关要把危重症患者救治当作头等大事，强化科研攻关支撑和服务前方一线救治的部署，坚持临床研究和临床救治协同，让科研成果更多向临床一线倾斜。（下转第七版）

援鄂故事

3月12日晚8时，武汉市黄陂区的一家宾馆里，沈丘县人民医院内科护士长范爱华正在参加周口援鄂医疗队感控组通过企业微信召开的视频会。视频会议上，她收到了周口医疗队感控专家段雪亚特别嘱咐：告知黄陂待命修整的其他队员，感控意识切记不可松懈，做好自我防控就是在工作。

另一个房间里，商水县中医院神经内科护士杜雪瑶和前几天一样，与在老师家居住的8岁女儿视频通话，督促孩子学习；与在汤庄乡奶奶家居住的4岁儿子视频通话，询问当天的表现。只是，这每天一次对孩子的牵挂，较前几天少了一点专注。

9天的紧张工作后，范爱华、杜雪瑶和她们的小伙伴获得了可能是职业生涯里的“最长假期”。她们都有些着急了，“没活干，闲得发慌”。

2月21日晚抵达武汉，一周的防护训练和感控知识培训后，河南省第11批援鄂医疗队中的23名医护人员于2月28日正式进入黄陂方舱医院展开工作。这其中就包括范爱华、杜雪瑶在内的周口医疗队队员17人。

进舱之日起，范爱华、杜雪瑶每天都目睹着空床位在不断增加，她们最喜欢做的一件事就是给床单位进行终末消毒，因为这意味着又一名患者出院了。

3月7日下午，随着舱内49名轻症患者转移到区中医院，黄陂方舱医院宣布休舱。当天，范爱华、杜雪瑶除了兴奋就是激动，高兴地和出院患者合影留念，和黄陂体育馆合影留念。

休舱后，所有医护人员原地休息待命。周口医疗队队员回到驻地，不能随意外出，不能聚集闲聊，等候下一步指令。

这几天在宾馆待命休整，范爱华会时不时翻看手机里保存的和患者一起跳舞的视频。黄陂方舱医院收治的都是轻症患者，进舱的责任组护士工作强度并不算太大。她们除了负责测量患者的生命体征、血氧饱和度，发放口服药、口罩外，还要陪患者聊天互动，以缓解患者的心理压力。每天两次的娱乐时间，是与患者互动的好机会，这个时候，她们会播放音乐，和患者一起跳一些简单的舞蹈。

可她们身上穿着的可是里外三层密不透风的防护用品，在不动状态下就通气不畅。范爱华是一名老资格护士，工作中一直是风风火火，在黄陂方舱医院，一进入岗位，经常忘记自己穿着密闭的防护服。一个多小时下来，呼吸粗重不畅，汗水浸湿衣服，她想摘下口罩自由呼吸空气，她想撕开层层包裹跳进水池……

3月5日，因为工作中出汗过多，加上胃口不好没有好好吃饭，范爱华的身体出现了问题：心率加快、心悸、胸闷。因为不想影响工作，她一直坚持着没说。3月8日下午，她内心不适特别明显。黄陂方舱医院河南医疗组组长、商丘市第一人民医院肿瘤内科二病区主任杨秋敏第一时间赶来询问，判断为低钾症，立即联系黄陂区有关领导协调药物，并冒雨为范爱华取药。3月9日早上，范爱华身体明显好转，她庆幸地说：“还好是在待命休整期，要不然就给咱河南丢脸了。”

杜雪瑶的女儿在老师家已经住了快1个月了。“2月17日，老师在学习群里看到女儿错题不少，主动给我打电话让我把女儿送到她家。她知道那个时候，我和老公没空管孩子。”杜雪瑶说，她对老师有满满的亏欠。

杜雪瑶的老公参与过非洲维和，目前在商水县扶贫办工作，疫情期间一直坚守防控一线。杜雪瑶本打算将女儿送到老师家里两天，等她轮休时就接回家。不曾想，她2月19日接到援鄂指令，2月21日就到了武汉。“别担心孩子，照顾好自己”，这是老师给杜雪瑶的回应。

刚来武汉的头几天，只要和女儿视频通话，杜雪瑶总会听到女儿要回家的哭闹，草草劝说两句，挂了电话的她很快就将注意力转移到工作中。后来再和女儿视频时，对面不哭不闹不喊着回家了，杜雪瑶倒偷偷抹过几次眼泪。而现在，休整时间一天天拉长，觉得“休息过度”的杜雪瑶开始怀念以前顾不上孩子忙忙碌碌的日子，“忙惯了，突然闲这么长时间很不适应”。

为了避免大家在待命休整期间无聊郁闷，范爱华会把从网上找到的简单舞蹈动作发到微信群里，让愿意学的护士学习，“到下一家医院，有时间继续领着患者跳舞”。

3月13日，杜雪瑶在周口黄陂医疗组微信群接收到范爱华上传的新冠病毒预防与控制、意外感染应急处理措施等PPT课件，开始自觉学习。自学过后，她们还要通过电子答卷的形式接受考核。

“现在，做好自我防控就是在工作。”范爱华用段雪亚的话安抚大家着急的情绪，其实她也很着急，“平时工作节奏快，很不适应现在的状态，感觉像失业。不过，我们现在‘失业’也是好事，说明形势在持续好转。”①

周口新星学校 周口高中

坚持十年投入 只为一个品牌

河南省农村信用社
Hunan Rural Credit Cooperative
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款
(公职贷)，自然人贷款(全家福)。
李经理:13526256169
陈经理:19913275218
高经理:19913275010
广告 ATM UnionPay

周口日报微信公众平台
中华龙都网 新周口客户端
今日谈